



## ЮБИЛЕИ

© А.Н.БЕЛЬСКИХ, И.А.СОЛОВЬЁВ, 2017  
УДК 616:355 (092 Багненко С.Ф.)



**22 сентября 2017 г.** исполняется 60 лет ректору Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. академика И.П.Павлова, главному хирургу Северо-Западного федерального округа, академику Российской академии наук, доктору медицинских наук, профессору полковнику медицинской службы в отставке **Сергею Фёдоровичу Багненко.**

С.Ф.Багненко родился в г. Херсоне (УССР) в семье служащих. После окончания средней школы с золотой медалью поступил в Одесский мединститут, затем перевелся на факультет подготовки врачей для Военно-морского флота Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова. Любовь к хирургической специальности и Военно-морскому флоту привела его уже на младших курсах обучения в научный кружок кафедры военно-морской и госпитальной хирургии, на которой в то время работали такие выдающиеся профессора, как М.А.Лушицкий, О.Б.Порембский, Р.И.Житнюк, М.В.Гринев, Н.Н.Гурин, А.Д.Слободжанкин и др.

После окончания академии с золотой медалью в 1980 г. в течение 3 лет проходил военную службу в должности начальника медицинской службы учебного корабля «Ока» 166-й бригады учебных кораблей в г. Кронштадте. Приобрел опыт выполнения хирургических операций в море в условиях дальних походов. В 1983 г. он поступил в клиническую ординатуру кафедры военно-морской и госпитальной хирургии ВМедА.

По окончании клинической ординатуры в 1985 г. — ведущий хирург медсанбата в Джелалабаде, затем в Баграме (Афганистан). Тяжелая хирургическая работа на войне, безусловно, помогла в будущей педагогической деятельности в стенах родной альма-матер.

В 1987 г. Сергей Фёдорович возвратился в академию, поступив в адъюнктуру при кафедре военно-морской и госпитальной хирургии, после окончания которой продолжил научную и преподавательскую работу на этой кафедре.

В 1998 г. был назначен на должность директора Санкт-Петербургского НИИ скорой помощи им. И.И.Джанелидзе, которую занимал до 2012 г. Под руководством Сергея Фёдоровича в институте были существенно перестроены клиническая работа и ее научно-методическое сопровождение — созданы несколько городских лечебных центров (ожоговый, панкреатический, неотложной кардиохирургии, лечения сепсиса, сочетанной травмы). Гепатохирургическая школа профессора С.Ф.Багненко известна всемирно. В 2012 г. избран ученым советом на должность ректора Санкт-Петербургского государственного медицинского университета имени академика И.П.Павлова, которую занимает по настоящее время.

С.Ф.Багненко — главный нештатный специалист Министерства здравоохранения Российской Федерации по скорой медицинской помощи, председатель правления Российского общества скорой медицинской помощи. Под его руководством несколько раз в год в различных регионах России проводятся научно-практические конференции и заседания профильной комиссии Минздрава по скорой медицинской помощи. Сергей Фёдорович активно участвует в подготовке высококвалифицированных научно-педагогических кадров (12 докторских и 8 кандидатских диссертаций). Он автор и соавтор более 20 монографий, учебников и руководящих документов по организации скорой медицинской помощи в России.

Награжден орденом «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени и медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» IV степени.

**Руководство Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова, редакционная коллегия «Военно-медицинского журнала» сердечно поздравляют Сергея Фёдоровича Багненко с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, счастья и новых успехов.**



© С.М.БЕКМУРЗОВ, С.С.РУДСКОЙ, 2017  
УДК 616:355 (092 Шубин В.К.)



**5 августа 2017 г.** исполнилось 70 лет бывшему главному нейрохирургу Сибирского военного округа, заслуженному врачу РФ полковнику медицинской службы в отставке **Валерию Константиновичу Шубину**.

В 1971 г. окончил лечебный факультет Семипалатинского государственного мединститута и был призван в армию на должность врача части. Проходил службу в строительных частях и зенитно-ракетном полку. В 1975 г. окончил интернатуру медицинского состава ТуркВО по специальности «хирургия». С 1976 г. проходил военную службу в омедб Группы советских войск в Германии старшим ординатором, командиром приемно-сортировочного, операционно-перевязочного отделения.

С 1980 по 1982 г. Валерий Константинович обучался на факультете руководящего медицинского состава ВМедА по специальности «нейрохирургия». С 1982 по 1987 г. проходил службу старшим ординатором нейрохирургического отделения в 333-м военном госпитале, а с 1987 по 1990 г. – в госпитале Центральной группы войск в Чехословакии. В 1990 г. он был назначен начальником нейрохирургического отделения 333-го окружного военного клинического госпиталя – главным нейрохирургом Сибирского военного округа. На этой должности Валерий Константинович плодотворно трудился 17 лет. После увольнения с военной службы продолжает работать на должности врача-нейрохирурга в том же отделении.

**Руководство Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, коллектив 425-го военного госпиталя, редакционная коллегия «Военно-медицинского журнала» поздравляют Валерия Константиновича Шубина с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, семейного счастья, хирургической удачи, профессионального долголетия и дальнейших успехов.**

© И.Г.ПРОКИН, О.Ю.БАКАНЕВ, А.В.МИХЕЕВ, 2017  
УДК 616:355 (092 Русев И.Т.)



**18 сентября 2017 г.** исполняется 60 лет заведующему кафедрой общественного здоровья и экономики военного здравоохранения Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова, доктору медицинских наук, профессору полковнику медицинской службы в отставке **Илье Трифоновичу Русеву**.

И.Т.Русев родился в с. Дмитровка Одесской области. После окончания в 1980 г. ВМФ при Горьковском государственном мединституте был направлен в ГСВГ на должность врача медпункта учебного танкового полка. В дальнейшем проходил службу в качестве начальника медслужбы мотострелкового полка, командира медроты, командира медбатальона мотострелковой дивизии в ЗакВО.

В 1994 г. окончил с золотой медалью факультет руководящего медицинского состава ВМедА и был назначен преподавателем кафедры организации и тактики медицинской службы, в последующем – старшим преподавателем, доцентом, заместителем начальника кафедры. После увольнения из ВС Илья Трифонович продолжал работать профессором кафедры, а в 2013 г. был избран заведующим кафедрой общественного здоровья и экономики военного здравоохранения академии.

Под руководством Ильи Трифоновича защищены 8 кандидатских диссертаций. Он автор более 200 трудов, в т. ч. 4 монографий. И.Т.Русев – участник боевых действий. Награжден орденом «За военные заслуги».

**Руководство Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова, редакционная коллегия «Военно-медицинского журнала» сердечно поздравляют Илью Трифоновича Русева с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов на благо Родины.**



© Р.В.НАСТАЕВ, 2017  
УДК 616:355 (092 Настаев В.П.)



**16 сентября 2017 г.** исполняется 60 лет бывшему главному фтизиатру МО РФ, ветерану боевых действий, заслуженному врачу РФ полковнику медицинской службы запаса **Вениамину Петровичу Настаеву**.

В.П.Настаев родился в Сталинградской области. Окончив Волжское медучилище, работал в фельдшерско-акушерском пункте в Волгоградской области. В 1976 г. призван на военную службу, которую проходил в должностях стрелка-санитара и санинструктора в Закавказском ВО. После завершения срочной службы занимал должность начальника аптеки медпункта полка.

В 1980 г. поступил на факультет подготовки врачей для ВМФ ВМедА им. С.М.Кирова, по окончании которого был назначен начальником терапевтического отделения военно-морского лазарета. В 1992 г. окончил факультет руководящего медицинского состава ВМедА, проходил службу в качестве начальника туберкулезного отделения Волгоградского гарнизонного военного госпиталя. С 2001 г. — заместитель начальника 1602-го окружного военного клинического госпиталя по медицинской части — начальник части, с 2004 г. — начальник лечебно-профилактического отдела медицинской службы СКВО, с 2006 г. — начальник 4-го Центрального военного клинического туберкулезного госпиталя — главный фтизиатр МО РФ. После увольнения с военной службы продолжает трудиться в системе здравоохранения.

Руководство Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, медицинской службы Южного военного округа, Филиала № 2 Главного военного клинического госпиталя им. Н.Н.Бурденко, редакционная коллегия «Военно-медицинского журнала» сердечно поздравляют Вениамина Петровича Настаева с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов.

\* \* \*

Руководство и личный состав Главного военно-медицинского управления Минобороны РФ, друзья и сослуживцы с глубоким прискорбием извещают о том, что после тяжелой болезни **7 сентября 2017 г.** на 67-м году жизни скончался бывший начальник факультета руководящего медицинского состава Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова (1991—1993), первый заместитель начальника Главного военно-медицинского управления МО РФ (1993—1999), начальник мобилизационного управления Министерства здравоохранения РФ (2000—2008), заведующий кафедрой мобилизационной подготовки здравоохранения Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования (с 2003 г.), председатель совета Объединения ветеранов военно-медицинской службы, кавалер орденов «За военные заслуги», Почета, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени, заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, профессор, государственный советник РФ 1-го класса генерал-лейтенант медицинской службы в отставке



#### ПОГОДИН

**Юрий Иванович,**

и выражают соболезнование родным и близким покойного. Светлая память о Юрии Ивановиче навсегда сохранится в наших сердцах.

Похоронен Ю.И.Погодин на Федеральном военном мемориальном кладбище.